Задания III этапа областной олимпиады по физике

2009-2010 учебный год

6 класс


Время выполнения – 1,5 часа

Задача 1

После семи стирок кусок мыла уменьшился вдвое, то есть вдвое уменьшились его длина, ширина и высота.

На сколько еще стирок его хватит?

Свой ответ обоснуйте.

Задача 2

Винни Пух делает 30 шагов в минуту, а Пятачок — 108. Шаг пятачка в три раза короче шага Винни Пуха. Винни Пух вышел из дома на 5 минут раньше Пятачка.


Сколько минут потребуется Пятачку, чтобы догнать Винни Пуха?

Задача 3


Шкала температур по Фаренгейту, до сих пор используемая в англо-говорящих странах, определена следующим образом: температурам 00С и 1000С соответствуют 320F и 2120F; интервал от 320F до 2120F разбит на 180 равных частей.


Каково показание термометра со шкалой Фаренгейта, если его опустить в воду, температура которой 500С?

Задача 4


В мешке содержится 9 кг крупы.


Как при помощи чашечных весов с гирями в 50 г и 200 г (по одной штуке) распределить всю крупу по двум пакетам: в один – 2 кг, в другой – 7 кг?


При этом разрешается произвести только три взвешивания.

Задача 5

В одной комнате находится три выключателя, а в другой - три лампочки. Каждый выключатель обслуживает одну из лампочек.

Как узнать, какой выключатель связан с какой лампочкой, если в комнату с лампочками можно войти лишь один раз?
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Задача 1

Вася идет от дома до школы 30 минут, а его брат - 40 минут.

Через сколько минут Вася догонит брата, если тот вышел из дома на 5 минут раньше Васи?

Задача 2

Человек бежит по эскалатору. В первый раз он насчитал 50 ступенек, во второй раз, двигаясь в ту же сторону со скоростью втрое большей, он насчитал 75 ступенек.

Сколько ступенек он насчитал бы на неподвижном эскалаторе?

Задача 3

Моток медной проволоки, площадь сечения которой 2 мм², имеет массу 17,8 кг.

Как, не разматывая моток, узнать длину проволоки? Чему она равна?

ρ=8 900 кг/м3

Задача 4

	Два одинаковых цилиндра с поршнями соединены трубкой с краном. В цилиндрах находится вода. Сверху на поршни поставили одинаковые стаканы с водой одинаковой массы. Затем в стаканы опустили тела, которые не тонут. Масса m1 первого тела больше массы m2 второго тела (рисунок).

На какую высоту h сместятся поршни один относительно другого, если открыть кран и подождать, когда система придет в равновесие?

Площадь каждого поршня S. Трением пренебречь.
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Задача 5
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	Чтобы доску массой 20 кг равномерно перемещать по полу, надо приложить силу 100 Н. На доску поставили деревянный ящик с грузом массой 80 кг. 


Определите: а) какую силу F1 необходимо приложить к доске, чтобы равномерно перемещать ее с ящиком; б) какую силу F2 надо приложить к доске, чтобы вытащить ее из-под ящика, если он будет привязан к стене (рисунок).

Участь, что отношение силы трения к силе давления есть величина постоянная.
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Задача 1


Какое минимальное число резисторов сопротивлением 20 ОМ каждый следует взять и как их соединить, чтобы получить сопротивление цепи 12 ОМ?


Задача 2

Пройдя 3/8 длины моста, собака услышала сигнал догоняющего ее автомобиля. Если собака побежит назад, то встретится с автомобилем у одного конца моста, а если побежит вперед, то встретится с ним у другого конца моста.

Во сколько раз скорость автомобиля больше скорости собаки?


Задача 3
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Два тела начинают движение одновременно из одной точки и движутся по одной траектории. Первое из состояния покоя, второе с начальной скоростью 
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. На рисунке приведены графики зависимости скоростей тел от времени.

Определите, через какой промежуток времени 
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 от начала отсчета времени тела вновь встретятся. Какой путь 
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 они пройдут до встречи? Какие средние скорости 
[image: image4.wmf]>

<

1

v

 и 
[image: image5.wmf]>

<

2

v

 тел на первой половине пути?

Задача 4

Ледяной кубик с воздушными пузырьками аккуратно положили в кастрюлю, доверху заполненную водой. Часть воды вылилась через край, и верхняя грань кубика, параллельная поверхности воды, стала выступать над ней на высоту h = 2 см. 

1. Какой объем V1 воды вылился из кастрюли сразу после опускания кубика? 

2. Какой объем V2 воды дополнительно вытечет из кастрюли к тому времени, когда кубик полностью расплавится?

Плотность воды 1000 кг/м3, средняя плотность кубика – 800 кг/м3.


Задача 5

Два куба из сплавов плотностью 5 ρ и 10 ρ имеют одинаковый вес. Кубы подвесили к концам невесомого рычага и погрузили в воду.

При каком соотношении плеч рычага он находится в равновесии?

Плотность воды – ρ.
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